



一年多化解矛盾纠纷195起 涉及1.2亿元 市拘留所 和风 阵阵吹不停

2017年12月29日,浙江法院、公安司法拘留社会矛盾化解工作现场会暨十佳案例颁奖仪式在我市举行,这是我省法院、公安为深化司法拘留社会矛盾化解,贯彻落实以人民为中心发展思想,以实际行动学习贯彻十九大精神召开的一次现场观摩会。市拘留所与萧山、绍兴、鹿城等单位作了经验交流,参会人员还实地考察了市拘留所。

我市市委市政府和法院、公安局高度重视拘留所社会矛盾化解工作,把这项工作纳入平安建设大局中谋划。2016年12月20日,市拘留所矛盾化解中心正式成立揭牌。成立一年,成功化解各类社会矛盾纠纷195起,其中司法拘留社会矛盾176起,提前解除司法拘留184人,涉及金额1.2亿元,当场履行2650多万元。

通讯员 胡湘



浙江法院、公安司法拘留社会矛盾化解工作现场会



社会人员考察拘留所

和风烈 吹落 干戈

司法拘留人员往往带有多起社会矛盾,每一起矛盾均是不安定因素。近年来,市拘留所以有案必调、调必尽力、力求化解的理念,联合多部门开展社会矛盾化解工作,不仅消除安全隐患,还协助法院解决了执行难的问题,实现了个人、家庭、社会三方共赢。

为了让社会矛盾化解工作行得远、成效好,市拘留所率先在全省引入司法进驻,在所内设立人民调解工作室。该工作室由6名成员组成,法官、司法调解员则常年驻所办公。借助拘留所社会矛盾多元化解联席会议制度、联络员制度、联动对接制度、律师团驻所制度四大工作机制四大制

度,市拘留所民警坚持以真心换真情,在所里吹起阵阵和风。

去年,来永务工的余姚人方某在市公安机关办理暂住证时发现是名老赖,后被司法拘留。原来,方某因在2013年未能按约支付冯某货款2.6万元被冯某起诉,后拒绝履行法院裁定的和解协议,被录入网上老赖系统。入所后,管教民警了解方某情况后,主动和其务工的企业交涉,希望企业能为其垫付欠款,并在方某工资中逐月扣回,直至全部垫付款还清,使该纠纷得以解决。经过15天的奔波、协调,三方终于达成了和解协议:由方某即将入职的务工企业老板垫付欠款,

冯某向余姚市法院申请撤销诉讼、终结本案。

76岁的郦某某和应某某夫妇家住市古山镇,家中三个儿子都已成家立业。2016年,应某某因病住院花去医药费1.3万余元,三个儿子却拒不支付,一气之下,老人将儿子们都告上了法院。案子判决后,二儿子、三儿子都依照生效判决履行了义务,唯独大儿子郦某甲拒不履行。去年7月,郦某甲送拘后,市拘留所民警与其进行沟通,同时与市法院法官共同探讨对其的转化教育方案。在教育课上,授课律师的一堂《赡养VS诚信》专题讲座,让郦某甲通过详实的案例、通俗易懂

的语言,从法律层面了解到赡养父母是子女应尽的义务。在民警、法官、调解员的共同见证下,郦某甲最终与父母达成和解协议,当场支付1.96万元的执行款项,并表示以后会尽心赡养父母,法院也提前解除了郦某甲的司法拘留措施,该案例也入选全省十佳案例之一。

我们每天都会安排有调解能力的民警主动和被拘留人员沟通。市拘留所所长程龙祥说,在法院、司法等相关部门的共同努力下,市拘留所矛盾化解中心坚持多渠道、多元化化解矛盾,让在拘人员打消戒心,进而使矛盾得以真正消除。

和风起,始于教育

市拘留所始终将基础工作做扎实作为矛盾化解的一大助力。自2015年起,市拘留所便推出多项人性化监管创新举措,让人性、教育、感化在拘留所中体现,并融入到被拘留人员的生活中。

人一生,有坎坷。但不应入拘所,这是市拘留所独有的行为规范三字经,全篇276字却囊括了拘留所对被拘留人员在思想、内务卫生等各方面要求,帮助其从思想上认识错误,明辨是非。

市拘留所里有个思行堂,每周

一、三、五都会迎来一群特殊的老师讲课,他们有时是25名律师组成的律师讲师团,有时是由禁毒民警、交警、法官等组成的临时讲师团,上课内容完全是根据被拘留人员违法情况编排的思想道德教育课程。作为金华地区拘留所首个面向拘留人员开设的教育讲堂,思行堂一年组织授课84课时,共有6052人次接受教育。为了让被拘留人员接收更多的社会正能量,市拘留所里还与市图书馆合作建立了市图书馆流通站。

为树立被拘留人员的规矩观念和

集体意识,市拘留所安排一名军转干民警和一名特聘部队退休教官,专门负责被拘留人员的每日拘室内务和军事化训练,要求被拘留人员统一规范被褥折叠和日常用品摆放,并每周对拘室内务组织评比,落实奖惩制度。此外,市拘留所还积极开展军事化管理训练,有效培养被拘留人员令行禁止的服从意识、规矩意识,促使被拘留人员养成良好的行为规范。

去年8月,市拘留所里还邀请了12名曾被拘留过的人员与人大代表、政协委员、律师代表、法院执行干警一

起参加市拘留所正规化管理征求意见座谈会,为进一步加强拘留所正规化管理工作出谋划策。

作为全市人民调解员的培训基地,下一步,市拘留所矛盾化解中心将建立调解员培训制度,纳入对镇(街道、社区)的人民调解员的培训规划,采取分期、分批、集中轮训等多种形式,提高人民调解员的技能、水平和调解成功率,确保调解工作的公平公正,努力打造一个忠诚、平安、法治、文明、智慧、有为的监所。



无偿献血,让爱传递 市公安局开展无偿献血活动

去年12月27日上午,市公安局组织开展了无偿献血活动。献血现场,民警们经过填表登记、血压测量、血样检测后,挽起衣袖,为市血库输送新鲜的血液。献血活动一直从早上8点持续到了下午2点。

据统计,全局共有146名民警、职工、辅警踊跃奉献爱心,参与无偿献血,总献血量近50000毫升。



通讯员 吕倍思 摄

扫一扫关注永康公安微信号